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Egyetemünk különleges és megható ünnepi eseményei a doktoravatások. A 

doktori képzés a felsőoktatás legfelsőbb szintje, a doktoranduszok a graduális 

hallgatók legjobbjai közül kerülnek ki, ezért is különösen felemelő és 

megtisztelő feladat a PhD diplomák átadása. Sokan Önök közül fontos 

elméleti tudományos kérdésekre kerestek választ, mások időszerű klinikai 

vizsgálatokat végeztek, és egyre többen vannak olyanok is, akik a 

gazdaságban közvetlenül hasznosítható kutatásokban vettek részt. 

Régen nem kapott a közvélemény előtt akkora publicitást az orvosi, biológiai 

kutatás, mint most, amikor az egész világ feszülten figyeli azoknak a 

tudományos erőfeszítéseknek az eredményeit, amelyek a korona vírus 

működését, a fertőzés tüneteinek kialakulását, a járvány terjedésének 

törvényszerűségeit és megfékezésének lehetőségeit, a betegség 

megelőzését és gyógyítását célozzák. Ernest Henry Starling több mint egy 

évszázaddal ezelőtt papírra vetett gondolatai változatlanul érvényesek: 

„Az élettanban, mint minden más tudományban, semmilyen felfedezés nem 

felesleges, semmilyen kíváncsiság nem helytelen vagy túlzott, és biztosak 

lehetünk abban, hogy a tiszta tudás megszerzése során elért minden 

eredmény előbb-utóbb szerepet játszik majd az ember szolgálatában.” 

A vírus elleni küzdelemben számos olyan kutatási módszer és elméleti tudás, 

melynek a gyakorlati hasznosulására nem látszott a közeli jövőben reális 

esély, hirtelen a vakcina- és gyógyszerfejlesztések motorjává vált, reményt 

adva, hogy a járvány belátható időn belül leküzdhetővé váljék. Lebomlottak a 

határok az elméleti tudás és az alkalmazott fejlesztések között, a kutatói 

közösség együttesen szolgálja az emberiség jólétét. 

A kutatás társadalmi hasznosulását elősegítendő idén nyáron új ösztöndíj 

program, az ún. kooperatív PhD program került meghirdetésre, aminek 

keretében külső ipari partnerrel vagy biotechnológiai céggel közös kutatás 

zajlik közös akadémiai és ipari szakmai vezetés mellett. Egyetemünk több 

tucat kutatócsoportja is nagyon gyorsan reagált az új lehetőségre, és 

pályázatot nyújtott be az ilyen jellegű együttműködésen alapuló PhD projekt 

támogatására.  

Sokan Önök közül friss érettségivel lépték át egyetemünk küszöbét. 

Remélem, egy évtized távlatából is örömmel gondolnak vissza arra a 



döntésükre, hogy a Semmelweis Egyetemet választották tanulmányaik 

színteréül. Oktatóként különleges öröm végig követni azt a fejlődést, aminek 

eredményeként egy kezdő TDK hallgatóból PhD fokozattal rendelkező kutató 

lesz, egyenrangú társ a gondolkodásban, a tanítványból következő kutató 

nemzedékek tanára válik, és sokan egyetemünk polgáraként folytatják 

munkáját. PhD fokozatuk megszerzésével lezárul egy korszak életükben, de 

nagyon bízom benne, hogy ezt nem befejezésnek, hanem inkább kezdetnek 

tekintik. A PhD fokozat odaítélésével ugyanis az Egyetemi Doktori Tanács azt 

tanúsítja, hogy Önök alkalmasak önálló tudományos munkára. Tekintsék 

tehát a mai napot kezdetnek, használják fel megszerzett tudásukat és a 

diplomájukkal járó felhatalmazást arra, hogy megfejtsék a tudomány előtt álló 

rejtélyeket, kamatoztassák képességeiket az emberiség javára! 

Kívánok ehhez sok erőt, a nehéz időszakokban kitartást és mindenek előtt a 

felfedezésekkel járó örömteli pillanatokat! 
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